
Аналітичний звіт щодо підготовки фахівців за
дуальною формою здобуття освіти

Міністерство освіти і науки України оприлюднило аналітичний звіт,
підготовлений за результатами другого року пілотного проєкту, що
реалізується в закладах фахової передвищої та вищої освіти з підготовки
фахівців за дуальною формою здобуття освіти.

Експеримент був розпочатий у жовтні 2019 року відповідно до наказу МОН
України для відпрацювання моделей дуальної форми здобуття освіти
(ДФЗО) і розбудови системи, яка буде корисною для освіти, бізнесу та
здобувачів освіти. 

Закладам освіти така форма організації здобуття освіти допоможе
привернути увагу певної категорії вступників та утримати певну частину
здобувачів на старших курсах, а також фактично оновити зміст освітніх
програм, одержати доступ до матеріально-технічної бази роботодавців не
лише для підготовки здобувачів, а й підвищення кваліфікації педагогічних і
науково-педагогічних працівників. Крім того, це сприятиме підвищенню
конкурентоспроможності випускників, які виходять на ринок праці, їх
фінансовій незалежності та набуттю досвіду роботи ще під час навчання,



створенню сприятливих умов для отримання першого робочого місця. 

Наразі закінчується другий рік експерименту. На його результати вплинули
карантинні обмеження, запроваджені через пандемію COVID-19. Це
призвело до відчутних змін у звичному режимі освітнього процесу та
роботи підприємств. Однак ДФЗО не втратила своєї актуальності, а
роботодавці намагаються відновити співпрацю із закладами освіти та
здобувачами освіти за першої нагоди. 

Наразі заклади освіти у партнерстві з роботодавцями подали запити до МОН
України щодо розширення переліку учасників проєкту з 44 до 79 закладів
освіти та збільшити кількість роботодавців-партнерів до 300.

Аналітики вважають, що потрібне посилення інформаційної роботи
стосовно підготовки фахівців за дуальною формою, яка позитивно себе
зарекомендувала в країнах Європи. 

Негативне ставлення до такої форми навчання є наслідком порушення
основних принципів дуальної освіти, зокрема – в частині забезпечення
балансу між теоретичною та практичною складовими підготовки
здобувачів, між інтересами закладу освіти й роботодавця. В окремих
випадках, допускаючи порушення законодавства, заклади освіти
погоджуються на відвідування здобувачами освіти занять у вільний від
повноцінної роботи час або ж затверджують графіки, через які
навантаження на здобувачів стає надмірним. Це лише деякі з проблем, що
потребують нагального вирішення. Хоча такі випадки не є повсюдним

явищем, проте їх не можна ігнорувати, адже після закінчення двох років
національного експерименту вони вплинуть на формування «іміджу» ДФЗО
та ставлення до такої форми ключових стейкхолдерів.

Детальніше: https://bit.ly/3pKHbTd, https://bit.ly/3GAl8FX
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